

照着“发行路线图”掘宝

□记者 李永高

央行2011年度贵金属纪念币发行计划,近日公布。伴随金银币大牛市的到来,姗姗来迟的发行计划中哪些贵金属纪念币更具收藏价值、投资潜力?记者近日走访市场发现,2011年贵金属纪念币中熊猫、世界遗产登封“天地之中”历史建筑群、“辛亥革命100周年”及京剧脸谱和龙年生肖等纪念金银币都很受关注。



“风向标”熊猫币被期待

王城公园附近某钱币公司的经理助理小潘说,虽然发行计划4月才发布,但2011年版熊猫金银纪念币去年12月就上市了。

据了解,2011年版熊猫金币(下称“金猫”)套装面世时为1.8万元,现价为2.3万元左右,4个月涨幅为27%左右,而同期国际金价涨幅仅10%左右。2010版“金猫”同样上演了升值神话,一年间涨了50%。

熊猫银币(下称“银猫”)也涨势喜人。清明节后,2011版5盎司“银猫”从3180元上涨到4000元。表现抢眼的当数1盎司“银猫”,2000年以来,除了2007版以外,其他市场价均高于400元,2003版更是突破千元大关。

熊猫金银币被誉为中国金银币的“风向标”。它们每年图案也不雷同,集齐了就是“熊猫百态图”,这更增加了其投资之外的收藏价值。

采访中,有不少收藏者开始关注计划于4月14日发行的新中国航空工业建立60周年熊猫加字金银纪念币。

建议:2011年投资市场主题仍是避险。尽管金银币市场长线看好,但鉴于去年以来,金银币市场整体涨幅较大,目前市场估值水平已处于相对高位,蕴含一定风险。

“天地之中”、“辛亥革命”被看“重”

从市场表现来看,大规格金银币因其数量稀少,颇受高端藏家青睐。

小潘说,与其他“世界遗产”主题系列金银币不同,将于8月发行的世界遗产登封“天地之中”历史建筑群金银纪念币,增加了5盎司精制金币和1公斤精制金银币。

“天地之中”是继“龙门石窟”、“洛神赋”、“清明上河图”之后又一重大河南题材。由于被列入世界遗产,加之河南本土贵金属纪念币集藏投资基础雄厚,因此,它很有可能点燃下半年钱币市场又一波大行情。

“辛亥革命100周年”纪念币也包括了5盎司和1公斤的大规格金银币。辛亥革命100周年纪念将是2011年中国政治生活的一件大事,金银纪念币的发行不仅体现贵金属货币铭刻历史的载体作用,而且将是献给辛亥革命百年上的一份厚礼。

建议:贵金属纪念币是具有特定主题的限量发行的纪念币,其收藏属性,不同于纯粹用于投资的金银条。其价值与发行量、题材、发行时间等有关,在购买前要多了解相关知识,到正规店购买。

“生肖”、“脸谱”与“水浒”有潜力

在我市另一家金银币销售点,一位钱币

收藏爱好者告诉记者,目前市场上备受关注的还有“生肖”、“脸谱”、“水浒”等题材好的金银币品种。

生肖系列金银币是每年发行的常规项目,也是重头戏。明年恰逢农历龙年,从发行计划看,与上年相比,壬辰(龙)年金银币除了发行量增加外,扇形金币规格从原先的1/2盎司改为1/3盎司,由普制改为精制,这在一定程度上显示了不断扩张的市场信心与期待。

中国京剧脸谱1组金银纪念币自发行起一直受市场追捧,目前市场价格直逼万元大关;其中银纪念套币的市场价也已从2400元涨到3300元。

据介绍,定于4月15日发行中国京剧脸谱彩色金银纪念币(2组)中,金币是“关羽”京剧脸谱造型,传统文化赋予了关羽太多的传奇,相信会给众多收藏者带来期盼。

《水浒传》彩色金银纪念币(第3组),是中国四大古典文学名著金银纪念币系列的收官之作,从已发行的前两组市场行情推算,第3组发行上市,有望成为市场一个新的兴奋点。

“2011年贵金属纪念币仍会呈现水涨船高之势。”市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周认为,由于国内外市场对贵金属投资品需求旺盛,黄金白银在宏观经济形势下是较为理想的避险工具和投资工具。

建议:收藏的求全心理需求决定价值,估计在目前的市场背景下,除了选择题材品种,还要注意入市时机,避免高位入市。

网购或设“冷静期”有人欢喜有人忧

□见习记者 龚姮丽

4月12日,国家商务部发布的《第三方电子商务交易平台服务规范》(以下简称《规范》)提出一套交易纠纷解决机制。《规范》包括鼓励平台经营者设立“冷静期”制度,允许消费者在冷静期内无理由取消订单,但生鲜产品、食品、化妆品、药品等除外。其中,“冷静期”的规定引起较大的热议与关注。

买家欢喜,小卖家愁

在老城事业单位上班的网购达人“糖果”告诉记者,有些网店自设霸王条款,比如“快递签收后不负责退换货”、“产品颜色与图片有区别,不成为退货理由”、“尺码不对不在退货范围之内”等等。如果不是因为

质量问题退货,有些网店卖家还要扣除10元的手续费。“糖果”认为,消费者若能享受“冷静期”内退货,就能更好地维护自己的权益。

在淘宝网开服装店的店主“粒粒花开”在淘宝网论坛发帖,表示了自己的担忧:“我承认这种新政从长远考虑确实可以给卖家带来更多客流量,但是就目前的情况来看对小卖家简直就是致命的打击。感觉小卖家在摇篮里面学着看着人家跑步,出了摇篮就得跑步追赶以谋发展,形势好危急!”“粒粒花开”坦言,小卖家担心的是自己的实力和资本不足以满足买家的“冷静”需求。《规范》发布后,大卖家可能会在第一时间跟进,但小卖家唯有观望。

本市的曹小姐是淘宝网的一钻卖家(淘宝网卖家信用等级分为心、钻、蓝冠、金冠)。她的美陶工艺品网店已加入“7天无理由退换货商家”行列。曹小姐告诉记者,一般而言,较有实力的商家提供“7天无理由退换货”服务,因此消费者更信赖提供这种服务的网店。因此,曹小姐认为网店的经营受《规范》影响不大。

退货对小卖家影响有多大

有淘宝网卖家提出担忧:淘宝网一旦实施《规范》,会改变退货的操作设置。买家想要退货,不需要卖家同意,系统就直接显示卖家退货地址。淘宝网客服人员告诉记者,买家退货只要发出货物,卖家不接受货物和退款,卖家就会受到严厉处罚。也就是说,实施《规范》后,买家退货畅通无阻。

那么,高退货率对淘宝网卖家会造成什么不良影响?淘宝网客服人员介绍,退货率高,将会降低卖家的信用度,从而降低卖家商品的搜索排名和展示率。

还有数码产品的卖家坦言,如果买家已下单,就不能满足退货要求。高端数码产品价格变化太快,而且网购的利润本来就少,一来一回期间,如果市场价下降,卖家难以承受这个成本。

河南大冶律师事务所的律师张彦立表示,《规范》保护的是消费者和诚信卖家的权益,弄虚作假、出售低质高价商品的商家将会受到一定冲击。《规范》的实施将有利于净化网购市场。

郭田勇:如何看待存款准备金率的上限

在当前通胀压力较大的非常态经济环境下,存款准备金率不必拘泥于23%或25%的限制。控制货币供应量是抑制通胀水平的主线,未来货币政策的走势关键取决于货币供应量能有效控制,这也是判断存款准备金率是否进一步上调的出发点。

叶檀:目前房地产调控处于关键阶段

目前调控处于关键阶段,拐点不明显,成交量反复震荡,2月下后3月出现回暖,房价争夺战正酣。只要调控放松,房地产就会马上成为抗通胀的重要投资品。另外还要注意的是要防数据失真,因为今年地方政府出台的限价标准多是针对新建住房,而且把保障房也包括在内了,因此,要明白未来房价数据范围与此前的房价数据范围已不同。

郎咸平:石油大战正在酝酿

每一次价格上涨,都能够或多或少地看到各国政府的身影朦朦胧胧地在这个国际金融炒家背后,指挥他们炒作。他们对付中国就要用成本大战,通过石油战争拉抬所有大宗物资价格,进一步打击中国制造业。

而且我们的投资拉动型经济需要进口大量原材料,结果,让大量宝贵资源美元外流出去。今年第一季度开始产生的贸易赤字是一个警告,因为一场没有硝烟的战争已经开始了。

曹中铭:针对操纵市场 应引索赔机制

日前,中国证监会通报了两起违规交易案件。一起是ST高新副总王风顺的短线交易案,另一起则为个人投资者陈国生的短线操纵股价案。

在对内幕交易者、操纵股价者没收其违法所得以及处以罚款的同时,还应该引入民事索赔制度,规定受害者可以向违规者进行索赔。此举不仅保护了受害者的利益,也让这些害群之马付出更大的代价。

夏斌:防止宏观经济过热

基于目前的国际国内环境,不排除继续加息的可能性。短期宏观控制物价是为防止经济过热,央行将通过调整存款准备金率来控制货币供应量。他认为,中国房地产市场调控的短期目标是要控制房价不合理的过快增长,长期目标是健全房地产行业的长效发展机制。

朱大鸣:中国成为全球投资避风港

当今世界正在面临极大的变数。一是标准普尔下调美国的国债评级,二是日本灾难可能使得日本沦为二流国家,三是大中东陷入战争危机,四是欧洲主权债务危机正在蔓延。中国成为国际金融资产和产业资本的避风港、追逐热地,并非意外。

全球资本涌向较为安全的中国市场,对我们来说,有好处同时也有隐患,好处在于,我们可能抓住这次机遇,将国力和创富能力再次提上一个大台阶,隐患在于,警惕各种幌子下的货币战争。

(万虹 整理)